

## De actualidad

### ¿Y DESPUES?...

Es sabido que ningún dolor se remedia con el cambio de postura del paciente. Puede, a lo sumo, traer el alivio fugaz que dura lo que la ilusión de la mejoría, para después sentir con más fuerza el dolor. Esto ocurre igualmente en los achaques del individuo que en las dolencias del cuerpo social. De ahí la necesidad—y el peligro—de ofrecer a las muchedumbres, como medios terapéuticos infalibles, los cambios de postura política o social, cuya eficacia es en algunos casos cierta, pero siempre de resultados lentos, que inútilmente tratan de acelerar las revoluciones. A veces lo que hacen es retrasar esos resultados.

En la duración de los males colectivos abundan más los curanderos o saludadores que los médicos de sólida ciencia y austeridad profesional. El charlatanismo es plaga frecuente en la vida de los pueblos. Un charlatanismo que se viste de apostolado y hasta presume de tener alta prosapia intelectual; pero charlatanismo, en fin de cuentas, tan rampón y desde luego más pernicioso que el de los vendedores callejeros de específicos maravillosos para evitar, por ejemplo, la caída del pelo.

Ese género de curanderismo—quizá porque el otro, el más vulgar y corriente, el que empíricamente trata de suplantar a la ciencia médica, tiene aún gran predicamento entre no pocos españoles—disfruta de mucha boga en nuestro país. Pero así como aquél posee un recetario—llemóselos así—de complicados emplastos y drogas, este otro curanderismo dispone de fórmulas simples para curarlo todo. Le basta con unas cuantas palabras mágicas que hacen pensar en los conjuros de la bruja.

Desde el 14 de abril, uno de esos sortilegios ha sido el encerrado en la palabra "anticlericalismo". Asusta pensar la tragedia de los curanderos políticos de España si no llegan a tener a mano esa palabra. Merced a ella no han curado ni uno solo de los auténticos dolores de España; pero han entretenido al paciente—es decir le han engañado como a un chino—con la superchería de que esa palabra iba a ser para él la panacea universal, uno de los grandes sueños de los alquimistas medievales. Sólo que los alquimistas de ahora no han encontrado siquiera la palabra a propósito para infundir en las muchedumbres la ilusión de aquella piedra filosofal que todo lo convertiría en oro.

¿Lástima que no pueda hacerse una estadística de los miligramos de pan—panes enteros, ni soñarlo—que han entrado en la despensa de los españoles desde que el curanderismo anticlerical ha comenzado a hacer de las suyas. No son calculables tampoco las harturas que traerá al buen pueblo la supresión del presupuesto de culto y clero o la disolución de la Compañía de Jesús. Quién sabe, sin embargo, si por ahí llegará la solución del paro forzoso, pequeño problema, después de todo que los señores curanderos no se dignan abordar, tal vez porque el hueso es tan duro de roer que puede poner en peligro las dentaduras aplicadas a ejercer citarse en más blandas tareas.

Pero, ¿no será antipatriótico y derrotista hablar de problemas de ese calibre estando por medio la secularización de los cementerios o la prohibición de la enseñanza del Catecismo en las escuelas? Hay que ver con qué furor se revuelven los curanderos políticos en España cada vez que alguien osa llamarles la atención sobre cuestiones que no se prestan a devorar ni un mal menudillo de fraile. Ahí está el coro de jabalies todo alborotado contra el misero señor Ventosa, que ha tenido a desfachatez de no descubrir bellezas ni aciertos en el panorama económico de España. Por supuesto, en el pecado lleva la penitencia, pues de mendaz para abajo, en la escala de los epítetos denigrantes, todo lo percibido se le está llamando por los sabios curanderos que no permiten, ni siquiera en el teatro, cuando menos en la vida política, que nadie les alce el gallo.

¡Oh Democracia, qué de bellezas se cometen en tu dulce nombre! La charlatanería de los demócratas al uso está haciendo de ti el más sucio de los guñapos que se tiran al arroyo.

"E pur si muove". Y, sin embargo, el dolor de España no puede acabar con artes de curanderismo. Necesita de la ciencia del médico. Se podrá seguir usando la droga del anticlericalismo, azuzando a las multitudes enloquecidas por sus miserias—miserias del cuerpo, unas; miserias de la razón, otras—contra el "clericalismo nefando". Así los curanderos podrán saciar sus pequeñas venganzas y sostener sus provechosas posiciones; podrán conseguir por algún tiempo que la pobre masa de cortos alcances no vea sus propias desnudeces; pero ¿con qué la entreterán cuando el enfermo advierta que sus llagas son mayores, más extensas, más profundas y dolorosas? Cuando ya no quede en el mortero curanderil ni un pedazo de anticlericalismo que machacar—verbo de tanto uso en estos días de democracia novísima—¿qué harán los curanderos frente a la exasperación de los engañados que no podrán convertir en horas de trabajo ni en pedazos de pan el pedregal del laicismo?

Oscar PEREZ SOLIS  
(Prohibida la reproducción)

## SUCESOS

### CERVATOS DE LA CUEZA UN INCENDIO

Próximamente a las siete de la mañana de ayer inició un incendio en la casa del vecino de esta localidad Isidoro Pedrosa, sita en la calle de San Miguel.

Ignóranse las causas del siniestro, que desde el comienzo adquirió grandes proporciones. Rápidamente se dió cuenta el vecindario, y acudió presuroso a prestar sus auxilios.

Los trabajos de extinción fueron organizados perfectamente por los maestros albañiles de la villa, quienes realizaron con el concurso del vecindario, una labor eficazísima, consiguiendo aislar la casa siniestrada de las otras próximas para evitar que el fuego se propagase.

El vecindario rivalizó en los trabajos, desalojando la casa incendiada y las inmediatas.

A las nueve de la mañana aproximadamente, el incendio quedó localizado por completo, habiendo desaparecido por el vórtice elemental toda la planta alta del edificio, sufriendo también notables desperfectos las habitaciones de la planta baja.

Las pérdidas materiales se calculan en unas dos mil quinientas pesetas y afortunadamente no hubo desgracias personales.

La casa siniestrada estaba asegurada en "La Mutualidad del Seguro contra Incendios", que constituye una sección de nuestro Sindicato Católico-Agrario. Por esta circunstancia anoche se reunió la Junta directiva de la referida Mutualidad y oído el dictamen de la Comisión técnica acordó el abono inmediato de la cantidad a que se eleva el perjuicio irrogado al señor Pedrosa.

ROBO DE PALOMAS

La Guardia civil de Calabazanos ha detenido a los hermanos Mauricio y Eleuterio Gutiérrez Polanco, mayores de edad, naturales de Autillo de Campos y vecinos de Villamuriel, presuntos autores del robo de palomas en un palomar enclavado en el caserío "Los Barrios", término municipal de esta capital. A los detenidos se les ocuparon varios pares de palomas muertas.

## NECROLOGIA

Mañana se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de la virtuosa y distinguida dama doña Teresa Calderón Martínez de Azcoitia.

Con tal motivo dedicamos un piadoso recuerdo a su memoria y reiteramos a la respetable familia de la finada, especialmente a su viudo nuestro querido amigo don Carlos Martínez de Azcoitia, digno exalcalde de la ciudad, el testimonio del más sentido pésame.

## DEL AYUNTAMIENTO

### LA SESION DE MAÑANA

Por no reunirse suficiente número de concejales, no pudo celebrarse anoche sesión la corporación municipal.

Asistieron los señores Pinacho, del Olmo, Conde, Calderón, Escobar, Rodríguez Estébanez, Rodríguez Vicario, Vena, Rico, García, Gallego y Colmenares.

Mañana, a la misma hora, se celebrará en segunda convocatoria, para oír y resolver los asuntos comprendidos en la anterior y además los siguientes:

Hacienda.  
Instancias solicitando la libre introducción de combustibles de los industriales, fábrica de mantas "La Soledad" y Onofre Encina Marcos.

Cementerio.  
Instancias de don Demetrio Fernández Argüeso, solicitando la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio municipal.

Obras.  
Solicitud de licencias de obras de don Mauro Allende, don Leandro Gómez y don Perpetuo Madrigal.

Proyecto formado por el señor arquitecto municipal, para casa-habitación en el prado de la lana, para el guarda de la Estación depuradora de aguas y residuales.

Proyecto de alcantarillado para el Corral del Calvo.

Idem para instalación de aparatos depuradores de las aguas potables en los Depósitos del Cerro del Otero.

Gobierno.  
Bases de concurso para anunciar la provisión de la plaza de Secretario de esta Excm. Corporación.

Proposición de la Comisión de Gobierno para la construcción de casas con destino a viviendas de los Maestros de esta capital.

Proposición sobre adquisición de ejemplares de la Guía de Palencia.

Idem sobre tramitación del concurso para la provisión de plazas de practicantes en la Sala de Socorro.

## SALA DE SOCORRO

Por el personal facultativo de este centro benéfico ha sido curada la vecina Flora López, de 64 años, de contusiones en la región glútea y muslo derecho.

## APARATOS DE RADIO

Antes de comprar su aparato, consúltenos.  
Superheterodinos, con altavoz dinámico 850. No malgaste su dinero.

BAZAR "EL GALLO"

## Un beneficio

### En la semana próxima se estrenará "El Villano Señor"

La Junta directiva de la leída Coral Filarmónica Palentina, ha acordado que el magno festival lírico que dedica a beneficio de las familias de los obreros sin trabajo, más necesitados de la capital, se celebre en el Teatro Principal el viernes, día 26 del actual, en vez del jueves 25, como en un principio se había proyectado.

A juzgar por el entusiasmo ambiente entre los coralistas, y adelantados que van los ensayos, el éxito de este acontecimiento promete ser verdaderamente apoteósico.

El público palentino ha acogido con gran expectación el anuncio del festival, que reúne extraordinarios alicientes.

El estreno de la zarzuela de ambiente palentino, "El Villano Señor", original de los periodistas locales Antolín Cavada y Valentín Bleye, con música del inspirado maestro Guzmán Ricis, por el notabilísimo cuadro artístico de la Coral Filarmónica, aparte de la simpatía de los fines que se persiguen, es suficiente para llenar el Teatro "hasta las vigas".

En la secretaría del domicilio social de la Coral Palentina—Mayor Principal, 125, principal derecha—, se recibirán encargos de localidades a partir del sábado próximo, de siete a nueve y media de la noche, con objeto de poder atender las peticiones que ya han comenzado a recibirse.

Como ya hemos dicho, actuará una orquesta integrada por treinta profesores de Palencia y capitales vecinas.

El éxito del festival está, pues, descontado.

## De Acción Católica

### Un telegrama de S. S. el Papa

En respuesta al respetuoso y cordial telegrama que las Juventudes Católicas de Palencia enviaron el pasado domingo a S. S. el Papa Pío XI, el presidente de las mismas acaba de recibir el siguiente telegrama de la ciudad del Vaticano:

"Città del Vaticano.—Presidente Juventudes Católicas.—Palencia.—Muy agradecido Su Santidad adhesión. Con afecto paterno implorada bendición apostólica.—Cardenal Pacelli"

## SOCIEDAD FILARMONICA

### EL CONCIERTO DE ESTA NOCHE

Esta noche, a las siete y media en punto, se celebrará el concierto a cargo del eminente violinista Carlos Sedano, con sujeción al programa que ya conocen nuestros lectores.

El entusiasmo que ha despertado la actuación entre nosotros del conspicuo violinista, es extraordinaria, pues todos conciben, y por lo tanto, admiran, el arte incomparable del famoso artista.

Por otra parte, los atractivos del programa que ejecutará Carlos Sedano, hacen que entre la afición musical de Palencia la expectación sea grande.

Esto ha de contribuir, sin duda, a que la veterana Sociedad Filarmónica emprenda un nuevo camino de resurgimiento, viéndolo a ella los socios que se dieron de baja, y recobrando el auge que en otros tiempos tuvo.

Hoy hemos recibido en nuestra redacción la visita del eminente violinista, que ha tenido la gentileza de saludarnos personalmente, atención que muy de veras agradecemos.

El señor Sedano saldrá esta noche, después del concierto, con dirección a Madrid.

## GOBIERNO CIVIL

### EL VIAJE DEL GOBERNADOR A CARDEÑOSA DE VOLPEJERA

Esta mañana nuestro redactor que hace información en este centro oficial, se entrevistó con el señor Blanco Torres, para conocer el resultado de la visita de la primera autoridad provincial al pueblo de Cardeñosa de Volpejera.

En la citada localidad existía un conflicto de trabajo, agravado en los días últimos, hasta el extremo de plantearse huelga.

El señor gobernador, aló a patronos y obreros, reñen sñados depusieran su artículo se logró que los trabes de la Sreanudarán hoy su naiba y

También acordary sólo los y otros formular unanahabiles de arreglo del asunto, la ales se rán presentadas el lunes próximo por una comisión que vendrá a Palencia.

EN VILLAUMBRALES

De regreso de Cardeñosa, el señor Blanco Torres se detuvo breves momentos en Villaumbrales, conferenciando con el alcalde sobre la crisis de trabajo.

## TARJETAS DE VISITA

De corcho natural (gran novedad). Opalina. Vitela. Gofradas, Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

## Los palentinos en Bilbao

### JUNTA GENERAL EN CASA PALENTINA

El domingo, 7 del corriente, a las once de la mañana, celebró Casa Palentina de Bilbao su Junta general reglamentaria, con nutrida concurrencia, deslizando la deliberación de los asuntos tratados con la mayor corrección y mesura y en medio de un ambiente de gran fraternidad, dándose el caso de que sólo en el último asunto hubo votación, siendo aprobados todos los demás por unanimidad y en medio de gran entusiasmo.

Entre los asuntos tratados, lo

### Nuevo semanario

## "ASPIRACIONES"

Con este acertadísimo título acaba de publicarse un periódico feminista semanal, dirigido por señoras católicas, y apoyado por todas las mujeres españolas, amantes de Dios, del Orden y de la Familia. Y digo acertadísimo, porque, a juzgar por los números ya publicados, se ve que es reflejo de las justísimas y nobles aspiraciones, que abrigan en su mayoría—pero con mayoría aplastante—, todas las mujeres españolas, "aspiraciones" encaminadas por el momento, y con verdadera urgencia, a que cese ya esa ola de desatinos, que de seguir así, haría imposible la vida en nuestra pobre España, a los ciudadanos o ciudadanas partidarios del orden.

Así opinamos las mujeres y así lo manifestamos, esperando no permanezca el Gobierno indiferente al sentir femenino, pues el país y la opinión no lo forman sólo los hombres.

"Aspiraciones" viene a demostrar que las mujerzuelas—a quienes se refiere don Olegario Combarros (abogado), en su artículo inserto en EL DIA DE PALENCIA "¿Las derechas cobardes?"—, han dejado de serlo, para convertirse en mujeres de cuerpo entero.

Si, señor Combarros—a quien no tengo el gusto de conocer, pero sí le he tenido de leer y aplaudir, y nunca bastante, su artículo oportunísimo—, voy conforme con él en todo, absolutamente en todo, menos en que para arengar a los hombres a que se muestren valientes, le compare en caso contrario, a cobardes mujerzuelas.

Poco a poco; esto nos ofende, pues si siempre la mujer fué el sexo débil y eso la mereció el título de mujerzuela, recuerde el señor Combarros, que también hubo en nuestra Patria mujeres que, como Agustina de Aragón, y otras, nivelaron su valor, si no lo rebasaron, con el más valiente de los españoles.

Pues bien; en nuestra raza la sangre de esa admirable mujer corre aún por las venas de muchas españolas, y con ella el valor para confesar nuestro credo cara a cara, con los más contrarios a él, y defenderle: de ello es una demostración nuestro periódico "Aspiraciones" y lo pregonan infinidad de hechos que pudiéramos señalar.

En cambio, se observa que muchos, pero "muchos hombres", encogidos y alientos, como pollos mojados, no se atreven a definir su color, pues han cogido miedo hasta a las mangas de riego. También los hay muy valientes y muy en su puesto de hombres, y para ellos todos nuestros aplausos.

Así que, después de felicitar a usted, señor Combarros, por su bien escrito artículo, le rogamos que mientras ciertos hombres no reaccionen, retire la comparación; y por el contrario, pónganos de modelo para su estímulo, pues el sexo débil dejó de serlo, y sacará fuerzas de flaqueza para defender sus ideales; y los nuestros son: "Religión, Patria y Familia".

María Encarnación VALLEJO de ROJO

## VINO

Se venden en Valoria la Buena (Valladolid) 5.000 cántaros, clase superior, clarete, y medio calor, al precio de 20 a 22 reales cántaro, según clase; para más informes, dirigirse al corredor, Francisco Camino.

fué el de grandes reformas en los locales, para acomodar lo mejor posible su capacidad y disposición a las necesidades de los servicios y comodidades de los socios, obteniendo así un salón de actos muy espacioso y de fácil acceso a la escalera o desde ella, y un ambigü más vistoso y cercano a la cocina.

También se trata de poner el escenario a la línea del ambigü, con lo cual, aunque se acorta algo el Salón, queda éste sin el rincón que ahora tiene y que desmerece de las líneas elegantes de su trazado.

A propio tiempo, al correr el escenario hasta la línea del ambigü, puede aprovecharse el lugar que aquél ocupaba en su parte posterior y que incomunicaba dos grandes balcones que daban a la calle, para hacer una habitación para el conserje y aprovechar la que ahora tiene para utilizarla de Biblioteca y Secretaría, amueblando esta habitación decorosamente para los casos de solemnidad, cosa de que hoy se carece.

Todas estas obras se calculan en 2.500 pesetas, que se pagarán con el producto de un empréstito que se acordó abrir mediante láminas de cinco pestas cada una, a suscribir voluntariamente entre los socios entusiastas y de disponibilidades, abrigándose la esperanza de que será completamente cubierto.

Antes de dar principio a la Asamblea, el presidente de Casa Palentina presentó a los socios al vicepresidente de la Diputación de Palencia, don Tiburcio Tejedor, rindiéndose a la persona y representación del mismo un sentido homenaje a la Corporación Provincial palentina, agradeciéndola cuanto ésta y sus dignos diputados hacen en favor de esta Casa regional y solicitando su apoyo permanente para asegurar su existencia y su prosperidad.

La presentación que el señor Bernal hizo de don Tiburcio Tejedor, terminó con un viva a Palencia y a su Diputación, que fué entusiasta y clamorosamente contestado por todos los presentes.

Se rogó al distinguido visitante que fuese portador de un fraternal saludo a Palencia y sus Corporaciones provincial y municipal y autoridades sintiéndose que el señor Tejedor no dispusiera de más tiempo para agasajarle de algún modo.

El señor Tejedor agradeció el homenaje e hizo protestas de su gran simpatía y cariño y el de sus compañeros de Corporación hacia los palentinos de Vizcaya, y singularmente hacia esta Casa, rincón palentino en Bilbao.

Prometió su leal y constante apoyo y colaboración, ofreciéndose a todos oficial y particularmente.

El señor Tejedor fué objeto de una prolongada salva de aplausos.

Después se procedió a la renovación de la parte directiva, a la que correspondía reglamentariamente cesar, quedando constituida de la siguiente forma:

Presidente honorario.—Don Atico Gil Balbás.  
Presidente efectivo.—Don Vicente Pérez Bernal.  
Vicepresidente.—Don Julián Pascual Sendin.  
Tesorero.—Don Juan Ruiz Fernández.  
Contador.—Don Francisco Cieluelo.  
Secretario.—Don Valeriano Franco.  
Vicesecretario.—Don Modesto Espeso Castrillejo.  
Vocal 1.º—Don Desiderio Agúndez.  
Vocal 2.º—Don Florentino Pardo Gómez.  
Vocal 3.º—Don Pedro Aguado.  
Vocal 4.º—Don Apelio Calvo.  
Vocal 1.º suplente.—Don Regi no Torio.  
Vocal 2.º suplente.—D. Venancio Carnicero.

Aprobada la Memoria y las cuentas se dió por terminada la Asamblea, en la que, como decimos, reinó la mayor animación.

No terminaremos, pues, sin que desde estas columnas deseemos a los nuevos directivos los mayores aciertos en su gestión.

Manuel BORES



QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

## D.ª Teresa Calderón Martínez de Azcoitia

Que falleció en esta ciudad el día 19 de Febrero de 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligido viudo don Carlos Martínez de Azcoitia; hija María del Pilar; madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Recuerdan a sus amistades esta triste fecha y les ruegan eleven a Dios una oración por el eterno descanso de aquella señora.

Los señores sacerdotes que en cualquiera de las Parroquias de esta Ciudad deseen aplicar la Santa Misa por el alma de la finada, mañana 19, recibirán la limosna acostumbrada, juntamente con el agradecimiento más sincero.

Tribuna libre

SOBRE LA REFORMA AGRARIA

La Prensa ha publicado las dos declaraciones siguientes, hechas por el ministro de Agricultura, como fundamentales de su proyecto de reforma agraria.

Primera.—Han de considerarse concretamente expropiables las tierras... "las explotadas en arrendamiento por más de doce años"...

Estas declaraciones nos recuerdan un escrito firmado por don Aurelio Joaniquet, con el título de "No hay paz en los campos de Cataluña"...

"Yo comprendo que esto es una barbaridad, porque el propietario que comete la tontería de no cultivar las tierras por su cuenta se ha empobrecido, y yo, en cambio, he logrado un buen pasar. Pero no tengo más remedio que hacer lo que me mandan, porque, de lo contrario, al llegar al pueblo me sacarían los ojos".

Muy conformes en que es un desatino el reducir las rentas a la mitad; pero no puede admitirse que el propietario que no cultiva las tierras por su cuenta comete una tontería, como dice el labriego; ni que perjudica a la agricultura como asevera el ministro.

Pues qué, ¿no pueden ser propietarios de fincas rústicas los que por su carrera, profesión, oficio, u otros intereses, no pueden residir en las localidades donde aquéllas radican?

¿Qué sería de los grandes centros de producción y consumo, de la Administración, la Política, de la Industria y del Comercio...

LABRADORES! Antes de comprar injertos, barbaños, estaca, estaquilla y toda clase de planta americana, consulta precios y ver clases, en casa de MATIAS MARTINEZ. — VINOS Mayor Pral., 207 y 209. Palencia.

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. V. Calderón, 7 (antes S. Juan) PALENCIA

U. Román Baquerín Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado. RAYOS X Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 29, entresuelo

EL SIGLO XX Está recibiendo las más modernas telas para trajes de entretiempo

URALITA, S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos Canalones — Arrimaderos y artesanos DEKOR en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral. 259 Teléfono 200

La Agricultura de regadío Algunas consideraciones con motivo de lo manifestado por el Sr. Prieto a su regreso de Andalucía

La agricultura de regadío en España se practica en 1.300.000 hectáreas aproximadamente, y, como máximo, podría alcanzar hasta dos y medio millones de hectáreas de los 50 millones que mide el patrio solar.

Esas cifras bastan para comprender que si no cabe esperar de la llamada "política hidráulica" la salvación total de la agricultura de nuestro país, donde, no podrá regarse arriba del 5 por 100 de su superficie, hay que estudiar el problema con toda atención.

Pero ¿qué venturas cabe esperar del incremento en grande del regadío en España? Porque la cuestión no es sólo tener agua, ni siquiera tierras adecuadas para recibir el riego, sino disponer de cultivos económicamente convenientes que poder implantar en esos regadíos. Y es muy de temer que el sacrificio que se impone a la nación para transformar en cultivo de regadío muchos secanos de España sea

tabaco y el algodón. Del cultivo cereal no se puede, económicamente, ni hablar como solución al problema del regadío.

Y algo hemos de decir sobre el capital necesario para la transformación de los cultivos de secano en cultivos de regadío.

El ingeniero don José Gascón, decía en un artículo publicado hace dos años en una revista oficial:

"La nivelación del terreno y las construcciones necesarias para albergue del cultivador y ganados no es menor de siete a ocho mil pesetas por hectárea, equivalente a cuatro o cinco veces el valor de la tierra de secano, el capital de explotación para compra de ganados, semillas y abonos es igual o mayor que la cifra más atrás consignada, y a esta suma hay que agregar el canon anual para amortizar en veinte o veinticinco años el 50 o 60 por 100 del coste de la presa y acequias, con lo



Refuerza los Pulmones y libra de tos, resfriados, crup, bronquitis y enfermedades infecciosas. La EMULSIÓN SCOTT desarrolla el cuerpo y fortalece los huesos. Enriquece la sangre y tonifica los nervios. Robustece los tiernos pulmones de los niños y, mejorando todo el organismo, proporciona una inmunidad natural contra las infecciones.

Emulsión Scott Recomendada por los médicos en casos de: TOS PERTINAZ BRONQUITIS RAQUITISMO ANEMIA ESTADOS CONSUMTIVOS DEPAUPERACION DEL ORGANISMO

estéril y aun perjudicial para los intereses generales del país si no se modifica el criterio económico de los que son los mentores funestos en este orden de la vida nacional. Si la agricultura española no es libre, como las demás industrias privadas, en todo su desarrollo, y sus productos continúan siendo intervenidos después de haber sido producidos con el capital y el trabajo del agricultor, este temer puede ya decirse que se convertirá en una realidad.

Claro está que en este artículo hacemos abstracción de los cultivos de regadío, que son base de la típica exportación agrícola española; esos cultivos, que, como el de la naranja, la cebolla y el arroz, con otros que no es del caso citar ahora, mantienen en primer término la cotización de nuestra moneda en el extranjero, disminuyen el desequilibrio de nuestra balanza comercial y dan a conocer el nombre de España en el mundo entero. A esos cultivos no hemos de referirnos, ya que no será fácil poder dedicar principalmente a ellos los nuevos regadíos en proyecto.

La agricultura exportadora, que es uno de los principales pilares de nuestra economía, necesita muchas cosas—además del agua—para desenvolverse. No hay que soñar que se aclimate en las nuevas zonas de grandes regadíos, de clima duro en algunas de ellas; de tierras, en general, de no excelente calidad, muchas alejadas de las grandes vías del comercio internacional, con una pequeña densidad de población y sin hábitos huertanos ni capital para convertir en huerta el erial. Los cultivos a que habrán de dedicarse los nuevos regadíos, no pueden ser otros, que la remolacha, el maíz, la alfalfa, el cáñamo, la patata y tal vez el

gresado en el Tesoro este último año de 1931, y por los mismos dos referidos impuestos de azúcares y alcoholes, la suma de dos millones de pesetas".

El argumento que expone el señor Prieto sería de fuerza si la producción pudiera ser ilimitada y el consumo se desenvolviera armónicamente con ella; pero a ese buen deseo le contesta o le previene la simple exposición de la realidad en el único ejemplo que él expone como prueba de su argumentación. Probémoslo.

Los fabricantes de azúcar y las Juntas de Abastos se quejaban aún en fecha reciente del precio de la remolacha. Yo he creído siempre que los intereses de los cultivadores y de los fabricantes deben de ser armónicos, y para procurar conseguirlo sostuve muchas veces que la remolacha no debía contratarse ni venderse "en firme" al empezar el cultivo o al entrar en la fábrica, sino al hacer esta entrega recibir el agricultor en efectivo un 70 u 80 por 100 de lo que se supusiera su valor, y, después, liquidar el resto según el precio del azúcar.

Ahora no es ese el problema. Es más grave. Con el área de cultivo actual, no sólo está cubierta la capacidad para la producción de azúcar necesaria en los medios actuales de adquisición por el mercado interior, sino que excede con mucho. He aquí la prueba, basada en datos oficiales:

Existencias en azúcar de la campaña anterior, 112.837 toneladas; avance de la campaña actual, en curso, 380.000. Total toneladas, 492.837.

Consumo e ne año 1931, el mayor que se ha conocido en España, 270.000 toneladas; existencia, 222.837.

Y, siendo así, dentro del área de cultivo actual, un exceso de producción, en relación con el consumo, de más del 80 por 100 en dos campañas, ¿cómo se va a cultivar más si no habrá beneficio para nadie? ¿No habrá, por el contrario, que limitar el cultivo de la remolacha en la campaña que va a empezar, lo que sería una gran desgracia, o, por lo menos, un conflicto de difícil solución? ¿O es que alguien puede haber pensado en el absurdo económico de exportar azúcar español al mercado universal?

En política económica, las consecuencias de un acto suelen tener más importancia que el acto mismo.—Mariano Matesanz

ANA LUCAS Procedente de Bilbao desapareció el día 10 del corriente una señora llamada Ana Lucas, de 45 años; lleva abrigo gris, con piel también gris, zapatos negros, estatura baja, pelo negro, ojos también negros, morena. Quien sepa su paradero, se agradecería diera aviso al Ayuntamiento de Fuentes de Nava (Palencia).

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Oculista director LUIS SARA CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, n.º 4 (Casa de Mantilla), Valladolid.

PRIM ORTOPÉDICO en PALENCIA El reputado Ortopédico de Madrid (Preciados, 33), recibirá en PALENCIA el día 26 de febrero, de nueve a dos, en el "Central Hotel", a cuantos necesiten

Piernas y brazos artificiales Últimos modelos perfectos de movimientos naturales por tendones compensadores. CORSES ORTOPÉDICOS para mal de Pott, desviaciones de columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL; de inmovilización en los TUMORES BLANCOS, para corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS; FAJAS ABDOMINALES para vientres voluminosos y estómagos caídos.

HERNIADO Cojín Herniario Prim le protegerá su vida de los iminentes peligros a que pueda exponerle una HERNIA, descuidada o mal contenida. VALLADOLID 25 de febrero, "Hotel Inglaterra", de 9 a 4.

BALBONTIN Y LA INCONSECUENCIA

El capítulo VI del Quijote trata "del donoso y grande escrutinio que el cura y el barbero hicieron en la librería de nuestro ingenioso hidalgo", y Unamuno, el más profundo de los comentaristas del Quijote, cuando llega a tal capítulo rehuye su crítica y censura, diciendo: "Todo es aquí crítica literaria que debe importarnos muy poco. Trata de libros y no de vida. Pa sémolos por alto".

Hoy me ha tocado a mí el papel de censor. Una orden superior me dice que revise los libros de mi escuela, retirando aquellos en que aparezcan elogios personales para el rey destronado. Ni uno sólo de los libros escolares se libró del registro, porque las órdenes se dan para cumplirlas y los funcionarios, en el desempeño de la función, venimos obligados a extremar el celo en su cumplimiento.

De aquellos libros solamente uno hubo de retirarse. Es un tomo de poesías titulado "De la Tierra", y que está escrito por José Antonio Balbontín, poeta de cámara y sacristía en los días de su juventud, y aspirante a caudillo político y orador de barricadas en la hora de ahora.

"A la Montaña", es el título de la poesía primera del libro censurado, y es un canto dedicado al rey, con motivo de su visita a Ontaneda y Alceda el 22 de julio de 1911.

El autor volcó toda su inspiración en la obra y en aquel canto sencillo y rudo—dejó en pedruzcos el alma entera!

Balbontín en aquellos días tenía alma que despedazar y creencias que exhibir. Oigámonle, que la poesía es hoy interesantísima. Dice así:

"¡Salve Montaña! ¡pueblo creyente!—levanta al cielo la regia frente,—para que en la alta región del viento—brillen tres "torres señoriales"—y orlen con rayos tus sienas reales—todos los astros del firmamento.— Yérguete altiva como tus mares,—que el rey de España viene a tus lares,—queriendo honrarte ¡noble matrona!—Tú, que eres grande, debes decirle—que alzas tus montes para ceñirle—con tus picachos una corona."

¿No es verdad que del Balbontín cantor de la realeza y las torres señoriales al Balbontín demagogo de hoy, hay un cambio demasiado radical para que se pueda aceptar sin reservas tanto una como otra postura?

Pero donde Balbontín se anuncia "como un astro de primera magnitud", es en sus poesías rústicas.

Para ensalzar los méritos de una joven que dialoga con su hermano, pone en su boca estas palabras: "Me sé el Padrenuestro—y el Ave María,—esa si te digo—que no se me olvida,—sé que hay que rezarla—por la tardadita,—hoy, "pa" que veas—qué bien sé decirlo—rezaré contigo—cuando tú me digas."

El Balbontín creyente canta al Viático, y dice: "De rodillas en la tierra—del corral, con devoción,—circundado por los cirios—de arrebol—cuatro nietos de la anciana—con su padre, ha-

PERDIDA de un aro de oro y una sortija del mismo metal, en el trayecto de la calle Menéndez Pelayo, nº 10. Quien los haya recogido puede entregarlos en Ramírez, número 10.

EIRCA "OPTICO Primera Casa especial en Optica. Extenso surtido en Gafas Lentes, con cristales para todas las vistas. Ejecución esmerada y rápida de las recetas ópticas de los doctores oculistas. Platería, Óptica, Relojería. Mayor Pral., 49.

Doctor Núñez Especialista en Enfermedades de los niños Piel y Secretas Ha trasladado su consulta a la Avenida del General Anar (Paseo del Salón) n.º 17, PALENCIA

YAGÜES GARCIA OCUlista Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.º-Palencia

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA Consulta en Astudillo los domingos CONDE DE GARAY, NUM. 11 :-: PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

Banco HERRERO OVIEDO PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero y Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero Sucursales León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Sahagún, Mieres, Morada, Navia, Pola de Siero, Pola de Laviana, Pola de Allande, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciaño Santa Ana, Tineo y Vegadeo. Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 3 y medio por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

SANATORIO QUIRURGICO - Ntra. Sra. de la Piedad QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia) Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones. Cirugía general y Ortopédica: Dr. Abilio G. Barón. Garganta, nariz y oídos: Dr. Luis R. Zorrilla. Análisis de sangre, esputos, etc., etc.; Rayos X, Sala de radiografía; calefacción central. Consulta diaria de Medicina, Cirugía y Partos: Dr. Antonio Barón

# INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

## Información interesante

### El disgusto de los ministros socialistas y la posibilidad de una próxima crisis

CORUNA.—"La Voz de Galicia" publica una información, enviada desde Madrid por persona que se dice bien enterada de la actual política, en la que se asegura que los representantes socialistas en el Gobierno están disgustados por la política de represión ejercida con motivo de los últimos sucesos. Añade la información que los socialistas, después de haber consentido y aun alentado la adopción de ciertas medidas que no creían llevar tan lejos, buscan el modo de evitar las consecuencias de carácter político que traerían sobre la conducta del partido en cuanto a la solución de algunos conflictos sociales.

Por otra parte, les preocupa a los socialistas el ambiente favorable al señor Lerroux, creado en torno a su discurso, pues el éxito, ya previsto, del jefe de los radicales, causaría cierta confusión en los dirigentes del partido socialista. Sigue diciendo que los tres ministros socialistas quizá planteen la crisis el sábado próximo, vispera del discurso del señor Lerroux. Entonces no habría solución más viable que la de comprometer a don Alejandro a aceptar el Poder con las actuales Cortes, constituyendo dentro de ellas un Gabinete de amplia concentración con radicales, socialistas y don Miguel Maura. Si el señor Lerroux renunciase a aceptar el Poder con las actuales Cortes, sobrevendría una ratificación a don Manuel Azaña, se crearía la disolución de las Cortes y la convocatoria de elecciones. Con ello quedaría el señor Lerroux en una situación desfavorable, y los políticos socialistas lograrían sus propósitos sin exponer nada.

Afirma el comunicante que los radicales socialistas son ajenos a las maniobras apuntadas, y de las que los elementos afectos al señor Lerroux dicen estar advertidos.

## LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

### Anuncios por palabras

ARADOS "BRABANT". Precios muy económicos. Construcción esmeradísima, con materiales forjados. Antiguas casas Ahles y Schlayer. Feliciano Ortega, Palencia. Frente a la Plaza de Abastos.

VENDO cuarterones chopo. Precios baratísimos. Grandes existencias. Compró grandes y pequeñas cantidades tabla de chopo 2 y 2'50 metros. Manuel Rodríguez Vado-Cervera.

SE VENDEN 250 ovejas churras, jóvenes, la mitad emparejadas; su dueño, don Alvaro Velasco. Baltanás.

VENDESE o arriéndase la venta de Viéva (Olmos de Ojeda), con casa vivienda y dos buenos locales; uno para establecer almacén para compra patatas y cereales, y otro para una panadería independiente; tiene estanco, por la Compañía Arrendataria de Tabacos, y dispone de automóvil y camioneta. También sirve el local para almacén de vinos y demás artículos del ramo. Dista de la estación de Alar 12 kilómetros y de la de Cervera, 22. Para tratar, con su dueño, en dicha venta, en Olmos de Ojeda.

VENDESE cuatro mulas, de 3 años, 7 cuartas y 6 y 7 dedos alzada; buenas formas, trabajadoras y dóciles. En Santillana de Campos, don Julián Delgado.

## GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
- Norias... de ALAEJOS
- Arados... de ALAEJOS
- Presnas... de ALAEJOS
- Trilladoras... de ALAEJOS
- Aventadoras... de ALAEJOS

Catálogos gratis  
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS  
(Valladolid) ALAEJOS

## Las huelgas

### El Sr. Casares Quiroga habla de los pasados sucesos

EN GOBERNACION  
MADRID.—Un periodista ha interrogado al ministro de la Gobernación acerca del número de detenidos en los últimos sucesos, y contestó que lo ignora, pues espera datos de los gobernadores de Zaragoza y Barcelona.

Tampoco podía decir si habrá nuevos deportados.

Los sucesos de Zaragoza y Tarraza tienen tipo de huelgas a mano armada contra la fuerza pública y deben juzgarse los Tribunales militares.

Las deportaciones han motivado una reacción digna de ser comentada. Si yo, a raíz de los primeros sucesos ordeno la salida del "Buenos Aires", me gano una rotunda ovación, pero luego he merecido censuras por ella.

Refiriéndose al último intento de huelga general, dice que es el segundo escalafón del movimiento revolucionario que estaba acordado para el día 9. La salida del barco ha sido un pretexto. Ningún movimiento ni huelga se realizó en la fecha fijada. Los organizadores lo aplazaron para el día 12, pero se desconcertaron algo cuando zarpó el "Buenos Aires".

Además, el día 12 era final de semana, y en buena técnica, la huelga en esos días es peligrosa, porque amenaza con un fracaso. Dentro del plan existe un tercer escalafón, aunque ignoro si se realizará, porque los Sindicatos están un poco convencidos.

El movimiento ha sido un nuevo ensayo de movilización perdido, y creo que en el Parlamento se asegurará que se realizaría cuanto ha ocurrido, y puedo afirmar que este ensayo ha sido más amplio que el primero, y el fracaso más intenso.

Se dió orden de huelga general a muchos más sitios que la otra vez.

Antes solamente se ordenó a Barcelona, Zaragoza, Valencia y Sevilla. En esta ocasión se ha llegado hasta Soria y Cuenca y otras provincias que no se des tacan por sus problemas sociales. No ha tenido eco en ningún sitio, pues en todas partes el fracaso ha sido rotundo. Solamente en Zaragoza adquirió ayer violencias.

Anteriormente los acuerdos de huelga se tomaban por una-

VENDESE par mulas, edad una 5 años, y la otra 9, 7 cuartas, 8 dedos. Pedro Ramos. Villanueva de Arriba.

POR 16 DUROS arriéndase piso segundo, calle Mayor, con mirador y terraza. Informes, EL DIA.

SE VENDEN 25 ovejas emparejadas; para tratar, con Aurelio Saldaña, en Lomas de Carrión.

VENDESE carro bueyes, medio uso; arado Brabant, vertedera blindada; un Oliver del 13 y demás aperos de labranza. Avelino Gallego. Zorita del Páramo.

VENDESE yegua, de 7 años, próxima a parir, y una potra de dos años, y 30 chopos, en Arroyo. Basa García.

LOCAL EN RENTA. Se alquila piso, corral, cuadra y pajar, en esta ciudad. Informes. Mayor Principal, número 7.

AMA DE CRÍA, casada, leche ocho días, desea criar en su casa. Razón: Juan Alonso, calle Francos, Paredes de Nava. SE NECESITA oficial herrero, bien entendido en maquinaria. Toribio Aguilar. Villalcázar de Sirga.

NORIA: se vende una seminueva. Para tratar, con Juan Cebrían. Huertas de San Román. Palencia.

VENDESE 55 ovejas nuevas, emparejadas, con crías ya de tres meses y la mayor parte preñadas, nuevamente, para nuevo parto. Bonifacio León, en Villaturde.

nimidad, pero últimamente no. Muchos miembros de los Sindicatos fueron arrastrados al paro y ya se advierten las bajas entre ellos, pues tienen directivas nuevas.

Las organizaciones se fatigan con tantas huelgas de carácter revolucionario, que no pretenden una sola conquista para el obrero, sino destruir la economía nacional para llegar así a la revolución. Eso no es lo que nos propusimos al traer la República. No tienen, además, criterio definido sobre la gobernación del Estado. Si logran su propósito, la reacción les ahogará con una dictadura, y parecerá ser que es lo que ellos buscan y quieren. La mayoría de los que más gritan pertenecen al Sindicato libre, los cuales no solo toleraron la dictadura, sino que la apoyaron, y aspiran ahora a derrocar la República.

Terminó diciendo que había ordenado fueran puestos en libertad los detenidos en San Sebastián que formaban parte del Comité de huelga.

### SE RESTABLECE LA TRANQUILIDAD

SANTIAGO.—Terminado el plazo de 24 horas acordado para la huelga, se ha restablecido la tranquilidad.

TERMINA LA HUELGA PONTEVEDRA.—Ha terminado la huelga general, habiéndose reanudado el trabajo.

### GACETILLAS

Ascensión, que es primorosa y tiene boca de rosa y se viste con postín, se ha hecho mucho más hermosa desde que compra a Martín.

Sombreros, guantes, medias, blusas de punto  
Casa Martín. Mayor Pral., 78. Teléfono 266

VIDES AMERICANAS en todas las variedades Pedir precios y condiciones a los grandes viveros de

Andrés Ibarnavarro  
BRIONES (Rioja).—Teléf. 4

### GUARDIAS DE ASALTO

Se cubrirán mediante concurso 2.500 plazas; para informes y petición de certificados de penales, dirigirse a JULIAN PESCADOR.—Don Sancho, número 2. Teléfono 16.

### ARBOLES FRUTALES

Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogos gratis.—Isidoro Valpuesta. Panaderas, número 5. Palencia.

## Las responsabilidades

### Lluvia de castigos y sanciones

MADRID.—La Comisión de Responsabilidades ha entrado en un período de máxima actividad, asegurándose que la semana próxima entregará a la mesa las ponencias.

A las seis de la tarde se reunió el pleno de la Comisión.

El señor Cordero dió al terminar la referencia, diciendo:

—No se ha dado cuenta del dictamen de la Subcomisión del golpe de Estado, porque el señor Bujeda, uno de los ponentes, tuvo que asistir a una reunión del Patronato de los bienes procedentes de la Compañía de Jesús.

Hemos estudiado en la reunión la ponencia del señor Peñalba, relacionada con las sanciones a quienes ocuparon cargos durante la Dictadura. Hemos aprobado tres de esos artículos, y mañana volveremos a reunirnos a las cinco de la tarde.

Según nuestras referencias, la ponencia del señor Peñalba, que ha merecido unánimes elogios de sus compañeros de Comisión, comprende la imposición de sanciones a cuantos tuvieron cargos de función directa durante la Dictadura; esto es, subsecretarios, directores generales, gobernadores civiles, asambleístas, alcaldes, concejales de Ayuntamientos de más de mil habitantes, somatenistas, con excepción de los de Cataluña, que tenían ya una organización, y delegados gubernativos. Estos, sólo en el caso de que se hayan formulado reclamaciones contra su actuación.

La penalidad que se propone es la de la inhabilitación para ocupar cargo público y para el derecho del sufragio, durante cuatro, seis u ocho años, según los casos.

Se propone que estas sanciones no puedan ser anuladas por indultos o amnistías.

En cuanto al dictamen de la Subcomisión de responsabilidades por el golpe de Estado, comprende no sólo a los generales del primero y segundo Directorio militar, sino al Gobierno que presidió Primo de Rivera, y alcanza también a los generales Aizpuru, que ocupaba el ministerio de la Guerra en el Gobierno que presidió el marqués de Alhucemas, y Muñoz Cobo, que desempeñó la Capitanía general de Madrid.

Se califica el delito de rebelión en los generales del Directorio y se considera como autores de este mismo delito continuado a los ministros del Gobierno de la Dictadura. La sanción que se propone para ellos es la de reclusión perpetua y

## Notas políticas

### Un diálogo entre Miguel Maura y Rey Mora

EN EL CONGRESO

MADRID.—En los pasillos del Congreso sostuvieron un diálogo los señores Maura y Rey Mora. Hablaba el señor Maura, rodeado de algunos amigos, cuando vio llegar al joven diputado radical señor Rey Mora. El señor Maura dijo a los amigos que le rodeaban:

—Aquí está el maldito.

—Conste que yo no he sido—contestó Rey Mora—, porque tengo una gran estimación personal con usted, y reconozco sus grandes dotes de hombre público. Esto no quiere decir que no esté usted equivocado en política, porque su verdadera posición estaría en el partido radical, y al lado del señor Lerroux sería usted un excelente ministro.

—¿Pero usted cree que el señor Lerroux quiere gobernar realmente?—preguntó el señor Maura.

—Yo tengo confianza—contestó Rey Mora—en la gran historia política de don Alejandro.

—Pues yo no creo que verdaderamente quiera gobernar, porque parece que lo que desea es que se las pongan como a Fernando VII, y esos tiempos ya pasaron.

—¿Quiere usted—le dijo Rey Mora—un boletín para inscribirse en el partido?

—Lo dejo para el día 22—contestó Maura.

—¿Para después de que hable el jefe?

—¿Pero usted cree que hablará?—dijo, finalmente, el señor Maura.

PROPOSICION APLAZADA MADRID.—Al señor Royo Vi-

GABINETE MEDICO DE M. GEBRIAN

Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9 Mayor Pral., 35.—PALENCIA

embargo de sus bienes para responder de las responsabilidades civiles en que hubieran incurrido.

Frente a este dictamen se presentará un voto particular firmado por los vocales de la Subcomisión, señores Peñalba y Royo Villanova, quienes sólo proponen la pena de inhabilitación perpetua.

Como el dictamen tendrá en el pleno los votos de los socialistas y radicales socialistas, únicamente se espera que pase a ser dictamen por mayoría de votos el voto particular.

Se espera que el martes sea presentado a la mesa este dictamen, seguidamente el de incompatibilidades y después el de gestión.

## Dice Lerroux

### "Aunque sea debajo de un paraguas, pronunciará su anunciado discurso el domingo"

MADRID.—Ayer tarde, al llegar al Congreso don Alejandro Lerroux, habló con varios diputados de su partido y con el señor Unamuno. El señor Lerroux dijo al señor Rey Mora que cuidara su garganta, porque le notaba muy afónico.

—Es que ayer—dijo uno del grupo—hizo el jabali.

—Entonces, mi felicitación, contestó don Alejandro.

—Me ha dicho Maura—comentó un tercero—que el domingo lloverá.

—La verdad es que el tiempo—contestó el señor Lerroux—parece inseguro. Estoy de mala suerte, está visto. Pero no importa; yo, aunque sea debajo de un paraguas, hablaré el domingo. Si llueve, lo siento por los que me quieren escuchar.

El señor Rey Mora dijo a continuación, despidiéndose del señor Lerroux:

—Un diputado, refiriéndose a las derivaciones de su discurso, manifestaba que a usted le sucedía lo que al protagonista de "Pepita Jiménez", que en su timidez nunca se atrevía a acercarse a ella.

—Eso suele suceder cuando la mujer no quiere.

Entonces terció en la conversación el señor Unamuno, y aludió al espectáculo dado ayer en la Cámara, que calificó de bochornoso, hasta el punto de que por poco pide amoniacos para alguno de los que intervinieron en el lamentable espectáculo.

Finalmente se habló del documento recientemente publicado en la Prensa, de la Tercera Internacional, y algunos diputados mostraron su extrañeza, por considerarlo que se le ha dado demasiada importancia.

### PERDIDA

Lona en la carretera del Serrón a Baltanás; entrénguese en el macón de Idefonso López. Palencia. Se gratificará.

## LANERIA

## PALACIO DE LA MODA

Centro de Novedades

## SEDERIA

## Para riegos

NORIAS Y BOMBAS CENTRIFUGAS para todos los rendimientos, con motor eléctrico o a gasolina.

Talleres de Construcciones Mecánicas, Reparación de toda clase de Máquinas Agrícolas. Fundición de hierro y metales.

NORBERTO MARCOS, MORAN Y C. S. L. Casado del Aisa! "La Cubana".—Teléfono 192.—PALENCIA

## Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla

MEDICO-CIRUJANO

Especialista en Cirugía general

Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7

CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2.º

(1.º Becaplaza) (Antes San Francisco)

## JABÓN CHIMBO



El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

En trozos de 500 y 250 gramos

## SOCIEDAD ANONIMA AZAMON

ARLABÁN, 7 MADRID

AGENCIA DE

PROPAGANDA

PINTOR SOROLUA, 39

VALENCIA

VENTA EN TODOS

LOS ALMACENES Y

DEPOSITOS DE ABONOS

FOLLETOS CON INSTRUCCIONES GRATIS



EL NITRO-CAL-AMON NO ES UN SUBSTITUTIVO. TIENE MÉRITOS PROPIOS. DE IGUAL EFICACIA TANTO EN TIEMPO HÚMEDO COMO SECO.

EL SULFATO DE AMONIACO ES EL FERTILIZANTE NITROGENADO AMONICAL POR EXCELENCIA, LO MISMO SI SE EMPLEA SOLO QUE SI FORMA PARTE DE TODO ABONO COMPUESTO.

## Varias informaciones

### En la sesión celebrada ayer por las Cortes Constituyentes prosiguió la discusión del proyecto de Ley del divorcio

#### UN VIOLENTO INCENDIO EN SALAMANCA DESTRUYE UN ESTABLECIMIENTO MERCANTIL

MADRID.—A las cuatro y diez minutos abre la sesión el presidente, señor Besteiro. Se lee y aprueba el acta anterior. RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Serrano Batanero de nuncia a varios Ayuntamientos de la provincia de Guadalajara por abusos cometidos desde tiempos de la dictadura.

Un diputado: Serán Ayuntamientos de Romanones.

El señor Serrano Batanero: No son de Romanones, y he de defender a éste, ya que se encuentra ausente de la Cámara.

El señor Layret pide que se traiga a la Cámara el expediente incoado con motivo de los sucesos de Llobregat, pues estima que uno de los deportados, llamado Bruno Lladó, es inocente.

El ministro de la Gobernación le contesta que está estudiando el expediente. En cuanto a Lladó, del expediente se derivará el tiempo que ha de estar deportado. Afirma que la salud de todos los deportados es excelente. La prueba del acierto de las deportaciones es que en la zona donde se asentaban los deportados, ha fracasado la huelga en el día de ayer.

El señor Guerra del Río interviene en defensa del deportado Lladó, a quien se tuvo informado desde el primer momento, sin permitirle recurrir como autoriza la ley de la República.

El ministro de la Gobernación hace signos denegatorios.

El señor Guerra del Río manifiesta que así se lo afirmó Lladó en una carta que le dirigió.

LA LEY DEL DIVORCIO

Se entra en el Orden del Día y se toma en consideración una proposición del señor Ortega y Gasset (E), aclarando otra sobre concesión de pensiones a las viudas de los capitanes Heredia y Sancho y del sargento Galán Regalado.

Se pasa a discutir el proyecto de ley del divorcio.

El señor Gomáriz apoya un voto particular encaminado a mantener el dictamen sobre el caso 13.º, que fué modificado ayer. Es aceptado, y, por tanto, queda subsistente el dictamen primitivo.

El señor Sapiña defiende una enmienda por la que se intercala un nuevo caso referente a la educación de los hijos. Es rechazada por 81 votos contra 71. Queda aprobado el artículo tercero.

El señor Villanueva apoya un artículo para que sea intercalado entre el tercero y el cuarto. La enmienda dice: "Tienen capacidad para pedir el divorcio por mutuo disenso, los cónyuges que sean mayores de edad. No se podrá ejercitar este derecho, si no han transcurrido dos años desde la celebración del matrimonio".

La comisión acepta la primera parte de la enmienda, y queda incorporada al dictamen.

Se aprueba el artículo cuarto, después de rechazar una enmienda del señor Villanueva.

Sin discusión son aprobados los artículos quinto y sexto.

Al artículo séptimo se añade un inciso, que dice: "Siempre que se funde en el caso número 11 (la petición de divorcio), será necesario que hayan transcurrido tres años, por lo menos, desde la condena". Es apoyado por el señor Baeza Medina, y se aprueba.

El artículo octavo queda aprobado, después de rechazarse una enmienda del señor Fernández Clérigo.

El ministro de Hacienda lee un proyecto de ley.

pables por el caso tercero. Queda aprobado el artículo.

Sin discusión son aprobados los artículos 12.º, 13.º y 14.º, que se refieren a los efectos del divorcio en relación con los hijos.

Se aprueba el artículo 15.º, después de rechazarse una enmienda del señor Puig D'Aspre.

Al ponerse a debate el artículo 16.º, al que se presenta una enmienda el señor Arranz, el presidente suspende la discusión y levanta la sesión a las nueve y treinta y cinco de la noche.

UN INCENDIO

SALAMANCA.—Ayer de madrugada se declaró un violento incendio en el comercio de tejidos, propiedad de don Francisco Colinos González, situado en la calle de Rodríguez Pimilla.

Parece que el siniestro se debió a haber quedado abandonado en el interior del establecimiento un brasero encendido.

Al advertirse el incendio, fueron avisados los bomberos, que se presentaron con toda rapidez.

También acudieron las autoridades y fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad.

Los técnicos municipales organizaron los trabajos de extinción, encaminados en los primeros momentos a evitar que las llamas se propagaran a los edificios colindantes, lográndose localizar el fuego en las primeras horas de la mañana.

El comercio y las existencias han quedado totalmente destruidos, siendo las pérdidas considerables.

ENTIERRO DEL SEÑOR OBISPO

CADIZ.—Se verificaron solemnes funerales en la catedral en sufragio del obispo de la diócesis.

Ofició el cardenal arzobispo de Sevilla, docto Ilundain, siendo la concurrencia de fieles grandiosa. El templo y alrededores se hallaban literalmente ocupados por un enorme gentío.

Después de la ceremonia fúnebre se efectuó el sepelio, trasladándose el cadáver desde el Palacio Episcopal a la catedral.

El cortejo recorrió diversas calles, figurando en él representantes

de todas las Cofradías y Ordenes religiosas y grandiosa multitud.

Presidieron el cardenal arzobispo de Sevilla y los obispos de Gibraltar y Córdoba.

El cadáver fué inhumado en la cripta de la catedral.

CAMION AL RIO

CACERES.—Se ha confirmado el rumor circulado ayer sobre la desgracia ocurrida en el puente de Almará. Un camión de carga, propiedad del industrial de Trujillo, Florencio Miguel, se desvió en la dirección al cruzar el puente sobre el Tajo en Almará, y derribando la barandilla cayó al río desde gran altura. Hasta ahora ha sido extraído el cadáver del conductor. El ayudante que lo acompañaba apareció igualmente ahogado; pero aún no ha podido ser extraído.

EL VIAJE DEL "BUENOS AIRES"

LAS PALMAS.—El vapor "Buenos Aires" y el cañonero "Cánovas del Castillo", terminaron de proveerse de carbón, agua y víveres; de éstos, en cantidad para tres meses. Los deportados siguen en los departamentos debajo de cubierta, sin que sea permitido visitarlos a los periodistas ni acercarse a ellos; pero cuando el buque sale del puerto, se les permite pasear sobre cubierta.

Se asegura que el "Buenos Aires" y el "Cánovas del Castillo", han recibido órdenes de demorar su estancia aquí hasta que llegue otro vapor de la Península, creyéndose que esta demora obedece a que el "Antonio López" traiga más deportados, que serán transbordados al "Buenos Aires", y entonces emprenderá éste el viaje a Bata.

CHINOS Y JAPONESES

SHANGHAI.—Para hoy, jueves, se han concertado negociaciones de paz entre los representantes japoneses y el comandante en jefe del 19.º ejército chino.

Se discutirá la posibilidad de la retirada de las fuerzas chinas de Chapei y de los japoneses a su zona.

Este será el primer contacto directo entre las autoridades chinas y japonesas desde que empezó el conflicto.

En la Catedral

RELACIONES DE LA IGLESIA Y DEL ESTADO

Sobre tan interesante materia, que siempre es de actualidad, pero mucho más en los momentos presentes, versó la lección que con docta maestría desarrolló — según ayer anunciaron — el profesor del Seminario, licenciado don Fermín Vallejo.

Comenzó recordando, cuál ha sido la actitud contenida y paciente de la Iglesia, durante la etapa constituyente del nuevo Régimen del Estado español, según expone la Declaración Colectiva de los Prelados, cuya divulgación es objeto de las Lecciones que vienen dándose, estos días en la Catedral; cómo los representantes de la Iglesia, en medio de los cambios introducidos en la legislación, sin asentimiento ni consulta de la Potestad eclesiástica, en aquellas materias, que hondamente afectaban a la única confesión religiosa existente en nuestra Patria, dieron siempre pruebas, aún en los momentos más álgidos del apasionamiento y exaltación sectaria— de moderación abnegada y de exquisita prudencia, evitando cuanto pudiera parecer desafecto u hostil a la República.

Expuso después, las características esenciales de la Iglesia y de Estado, como sociedades perfectas, con su mutua independencia y libertad, su organización jerárquica, dentro de su respectiva esfera, los fines espirituales y ultraterrenos de la primera y los limitados y temporales del segundo; y el poder soberano — que aunque emana en ambas de Dios— ejerciendo la una y el otro separadamente; dedujo a continuación la necesidad de armonía y concordia entre ambas potestades, en bien de los mismos ciudadanos, atendiendo al cumplimiento de su elevada misión moral y religiosa.

Aludió después a los actos de secularismo del Estado, que constituían una marcada agresividad y atentado a la libertad de la Iglesia, excluyéndola más que alejándola de la vida nacional, queriendo imprimir a ésta un matiz de laicismo que repugna a la conciencia católica del país; restringiendo su actuación y movimientos, y poniendo cotos y límites a las Congregaciones y Ordenes religiosas, ya decretando su disolución, ya prohibiendo la enseñanza de la Religión en los establecimientos docentes; secularizando los cementerios; incautándose de los bienes de una de las Asociaciones religiosas más respetables y prestigiosas, amenazando con la nacionalización de los de otras; suprimiendo injustamente la consignación del Culto y Clero, que como compensación a los bienes de que despojó a la Iglesia el Estado con la desamortización, venía obligado a satisfacer; en una palabra, rompiendo toda relación, y teniendo el agravio, como norma constante de trato, para con la Iglesia y sus instituciones.

Se refirió a la doctrina que con magistral e insuperable acierto, había expuesto el inmortal Pontífice León XIII, en su Encíclica, sobre la coexistencia de los Poderes del Estado y de la Iglesia, en el seno de las sociedades, y de la necesidad suma de una coordinación armónica entre ambos, para el más perfecto cumplimiento de sus fines.

Excitó a los católicos, para cumplir, hoy con más viveza e intensidad que nunca, los deberes y obligaciones para con la Iglesia, ante las arduas dificultades de los actuales momentos.

Excitó a los católicos, para cumplir, hoy con más viveza e intensidad que nunca, los deberes y obligaciones para con la Iglesia, ante las arduas dificultades de los actuales momentos.

Excitó a los católicos, para cumplir, hoy con más viveza e intensidad que nunca, los deberes y obligaciones para con la Iglesia, ante las arduas dificultades de los actuales momentos.

Excitó a los católicos, para cumplir, hoy con más viveza e intensidad que nunca, los deberes y obligaciones para con la Iglesia, ante las arduas dificultades de los actuales momentos.

Excitó a los católicos, para cumplir, hoy con más viveza e intensidad que nunca, los deberes y obligaciones para con la Iglesia, ante las arduas dificultades de los actuales momentos.

Excitó a los católicos, para cumplir, hoy con más viveza e intensidad que nunca, los deberes y obligaciones para con la Iglesia, ante las arduas dificultades de los actuales momentos.

Excitó a los católicos, para cumplir, hoy con más viveza e intensidad que nunca, los deberes y obligaciones para con la Iglesia, ante las arduas dificultades de los actuales momentos.

Excitó a los católicos, para cumplir, hoy con más viveza e intensidad que nunca, los deberes y obligaciones para con la Iglesia, ante las arduas dificultades de los actuales momentos.

Excitó a los católicos, para cumplir, hoy con más viveza e intensidad que nunca, los deberes y obligaciones para con la Iglesia, ante las arduas dificultades de los actuales momentos.

## DEL PATIO DEPORTIVO

Ayer vieron los lectores la noticia que dábamos sobre el próximo partido que ha de celebrarse el domingo, 21.

Con él se abre—por decir así—la temporada este año. Y no está mal la inauguración. El "San Isidro F. C.", de Valladolid, uno de los equipos más destacados de la vecina capital. Y Justo de medio centro.

Que buena falta nos está haciendo.

Será curioso ver en este encuentro a Justo, en el eje de los medios. Y, adelante, a Sergio. Un jugador muy apañadito.

El cual necesitaba una buena retaguardia—hablemos en "milli", puesto que militar es Sergio—para que pudiera acercarse a la portería contraria con tranquilidad.

Habrà que esperar algunos "tiros"—seguimos con los similes milicianos—de Sergio. Que gustarán, seguramente, a "tirios" y troyamos...

Cea se colocará bajo el marco del Deportivo. Todos saben—ya lo dijimos hace poco—que este simpático joven está ahora en la luna. En la luna de miel.

Lo que se precisa es que el domingo no esté en la "otra luna"...

Ignoramos quiénes se alinearán el domingo por los morados. Pero procuraremos enterarnos para decirlos a ustedes. Que alguna vez ha de estar justificado el dicho de que los periodistas seamos indiscretos. Es nuestra obligación.

La mayoría de los periódicos españoles, al publicar las clasificaciones de la Liga, colocan al Oviedo en primer lugar de la clasificación.

Algunas excepciones hay. Entre ellas, nosotros, que damos como "leader" al Betis.

Porque, o no entendemos de números, o estamos algo desequilibrados.

Y gracias a Dios, parece estamos exentos de esas desgracias.

La razón es bien clara. Por "goal average" debe estar delante el Betis. Hagan ustedes la división y lo verán.

Mientras Pitágoras no diga lo contrario—y nos da en la nariz que va a tardar bastante en decirlo!—173 ("goal average" del Betis), es superior a 170, que tiene el Oviedo.

La unanimidad que muchos periódicos han tenido en este error demuestra que es más fácil copiar que molestarse en hacer las clasificaciones por su cuenta.

Dentro de poco volverá a luchar en Nueva York Paulino Uzcudun. Todos estamos pendientes de su "verticalidad". Es lo único que le queda ya, de su gran fama.

Fama que nos recuerda lo que le ocurrió a bordo de un buque francés, cuando regresaba a España.

Una dama que iba en el barco simpatizó bastante con el de Régil, a quien había visto muchas veces boquear en Norteamérica. A pesar de esto, ella afirmaba que era enemiga del deporte. Tan enemiga que en unos de los diálogos llegó a decir a Paulino refiriéndose al boxeo:

—¡Es una cosa brutal, despreciable!...

—Tal vez tenga usted razón—contestó rápido el vasco—. Pero, ¿quiere decirme, señorita, quién es más despreciable? ¿El boxeador o los que nos van a ver?...

Perico D. PORTES

Para el próximo viernes, 19 de los corrientes, en el mismo sitio y a la misma hora, está señalada la lección que ha de dar el Párroco de Santa Marina y profesor del Seminario, don Lorenzo Carrascal, disertando sobre el sugestivo e importantísimo tema "La Prensa, sus clases, y deberes de los católicos en esa materia". Existe gran interés, por oír las enseñanzas, que sobre tan interesante tema han de exponerse.

### Un niño muerto a consecuencia de un balazo, en unos sucesos ocurridos en Naval Moral de la Mata (Cáceres)

#### HOY SE CELEBRE EN PALACIO CONSEJO DE MINISTROS, OCUPÁNDOSE DE ASUNTOS INTERNACIONALES

VACANTE DE MEDICO

MADRID.—La "Gaceta" publica hoy la vacante de la plaza de médico titular de Perales (Palencia).

CONSEJO EN PALACIO

MADRID.—A las once y media se reunieron en Palacio los ministros bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

A la una y media finalizó el Consejo. Al salir el señor Azaña, dirigiéndose sonriente a los informadores les dijo:

—Qué y la crisis cuándo se va a plantear?

—Cuando usted la planteé—le contestaron los periodistas.

—Pues entonces—replicó el jefe del Gobierno—tengan ustedes la seguridad de que cuando esto vaya a suceder les avisaré con anterioridad.

Luego dijo el Presidente del Consejo que habían empleado la mayor parte de la reunión en tratar asuntos de política internacional.

El ministro de Marina, dió cuenta al Consejo de la labor que realiza la Delegación española en Ginebra y detalló los términos generales del discurso del señor Zulueta, ya conocidos.

Se aprobó la oportunidad para cambiar impresiones y fijar la actitud que en el aspecto internacional ha de seguir la República.

También se dió cuenta al presidente de la República de la marcha de los debates parlamentarios.

El señor Alcalá Zamora firmó un proyecto de decreto que se leerá esta tarde en las Cortes sobre las declaraciones del valor en renta de las fincas rústicas.

El ministro de la Gobernación manifestó que había normalidad en todas partes.

Acerca de los Tratados de Comercio nada en concreto se ha acordado en el Consejo de Ministros, puesto que se está esperando a realizar unos trámites con Italia y hasta tanto se terminen no habrá nada.

Por último dijo el señor Azaña que mañana a las once se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia.

TRANQUILIDAD EN BARCELONA

BARCELONA.—Esta mañana confederaron extensamente el general Batet y el gobernador civil de la provincia. Este último manifestó después a los representantes de la Prensa, que era completa la tranquilidad en la capital y provincia.

DESPUES DE LOS SUCEOS DE TARRASA

BARCELONA.—Esta mañana han llegado a esta capital, procedentes de Tarrasa, ocho de los detenidos en aquella localidad, por aparecer complicados en los sucesos ocurridos días atrás.

Los treinta y ocho detenidos que había además de éstos por la misma causa, han sido esta mañana trasladados desde la Comisaría a la prisión celular.

NUEVO SISTEMA DE ATRACO

En el barrio de La Carolina un grupo apedreó a un tranvía, y este servicio quedó suspendido a las diez, retirándose los vehículos a las cocheras.

El comercio, sin embargo, continúa abierto, y el tráfico rodado apenas si se ha interrumpido.

La persistente lluvia que cae impide la formación de grupos.

PAINLEVE ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

PARIS.—El presidente de la República ha encargado a Painleve la formación del nuevo Gobierno. Este, al salir, ha dicho que acaso dé una contestación definitiva al Presidente y que lo primero que iba a hacer era visitar a Laval y Tardieu.

LA SUBLEVACION DE PANAMA

PANAMA.—Comunicó de San José de Costa Rica que el Gobierno ha concedido un plazo a la Legación Americana, que expirará a las once de hoy, para que todos sus súbditos abandonen la capital antes de dicha hora, pues se proponen bombardear el Cuartel de Bellas Artes.

Asociación de la Prensa

Un telegrama de adhesión

El presidente de la Asociación de la Prensa Palentina, ha dirigido a la Dirección de "ABC", como firmante del manifiesto de la Liga por libertad de Prensa, el siguiente telegrama:

"Asociación Prensa Palentina adhiere manifiesto publicado periódicos madrileños contra régimen excepción manteniéndose constante amenaza Ley Defensa la República. Abogamos por establecimiento ley Prensa garantía libertad misma.—Presidente, Antolin Cavada".

Para los católicos

Suscripción para el sostenimiento del Culto y Clero

Iniciada ya en las parroquias de esta ciudad la suscripción para el sostenimiento del Culto y Clero, se ruega a todos los feligreses que deseen contribuir a ella, lo pongan en conocimiento de sus respectivas parroquias.

Dentro de breves días comisiones de las Juntas parroquiales repartirán a domicilio boletines de suscripción, los cuales, una vez llenos, serán entregados en la sacristía de la parroquia o en la casa rectoral. Las mismas comisiones parroquiales pasarán a recoger los que no sean devueltos.

CARTELERIA

Salón Novedades

Desde las siete y cuarto en adelante, sesión continua. Estreno de la película sonora, titulada "Esposas de los médicos", interpretada por Cecilia Lafins.

Teatro Principal

A las siete y media, grandioso concierto de violín, a cargo del eminente virtuoso Carlos Sedano.

Cinema España

Desde las seis y media en adelante, sesión continua. Estreno de la película muda, titulada "Una mujer a la moderna".

tas, donde se han hecho fuertes los rebeldes.

También informan de que sublevados se han apoderado de un convento próximo al cuartel.

GRAVES SUCEOS EN NAVALMORAL DE LA MATA

CACERES.—Por orden gubernativa se clausuró en el pueblo de Naval Moral de la Mata el centro de la C. N. T.

Con este motivo se observó desde ayer malestar entre los elementos sindicalistas.

Anoche la Guardia civil se dispuso a practicar algunos cachos por el temor de que se iba a declarar la huelga general.

Cuando se hallaban en la plaza Vieja realizando esta gestión sonaron varios disparos a consecuencia de los cuales resultó muerto, por haber recibido un balazo en el cráneo, el niño de diez años Pedro Gómez.

Hoy, el aspecto de la población es tristísimo y los vecinos permanecieron toda la noche en vela comentando el desgraciado suceso.

A propósito de esto circulados versiones. Uno asegura que la bala que ocasionó la muerte al niño es de máuser, mientras otros afirman que los disparos fueron hechos por un grupo de hombres, que se encontraban apostados en la Plaza. El Comercio ha cerrado sus puertas y la Benemérita ha practicado varias detenciones.

MAS DETALLES DEL CONFLICTO DE HUELVA

HUELVA.—El paro es absoluto. La lluvia dificulta la formación de grupos.

Después del entiero del marinero Rafael Salguero muerto en los sucesos de ayer, se produjo un tiroteo que no causó víctimas y que se supone partió de individuos apostados en la Casa de Socorro.

Se han practicado 22 detenciones.

LA CRISIS FRANCESA

PARIS.—Painleve estuvo hoy conferenciando con los Presidentes del Senado y de la Cámara. En este último circulaban rumores de que Painleve conseguiría formar un Gobierno de conciliación.

Los radicales-socialistas se muestran dispuestos a apoyar el nuevo Gabinete, bien nombrado algunos miembros del partido ministros, bien colaborando desde el Parlamento.

Painleve visitará esta tarde a Laval y Tardieu, y luego conferenciará con Herriot.

SE QUIERE LLAMAR "AÑO SANTO" EL 1933

ROMA.—Varios núcleos de católicos se proponen dirigir al Santo Padre solicitando se declare el 1933 "Año Santo", por conmemorarse en él algunos centenarios, tales como el de la Institución de la Eucaristía, el de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo, el de la Institución de la Iglesia y el del Descendimiento del Espíritu Santo.

DEL CONFLICTO CHINO-JAPONES

LONDRES.—Desde Sanghái comunican al "Dayle Express" que el cónsul inglés en dicha capital ha hecho constar su protesta al gobierno japonés por el bombardeo de Hanken en el que resultaron heridos dos soldados ingleses.

DESCUBRIMIENTO DE UNA CUARTA PIRAMIDE

EL KAIRO.—El investigador Pely Hanner ha descubierto una cuarta pirámide, construida, según parece, para servir de tumba a una reina egipcia, perteneciente a la primera dinastía en el siglo XXVII o XXVIII antes de Jesucristo.

Labrador: si quieres defender tus intereses y que la producción triguera no sufra el quebranto de importaciones inoportunas, es preciso que las declaraciones juradas de las existencias de trigo respondan siempre a la verdad. Las inexactitudes y las ocultaciones determinarán, a la postre, un grave perjuicio para los mismos labradores.

Sobres invulnerables

Véanse muestras en la imprenta de la Federación MAYOR, 15.—TELEFONO 8

Luis Martín Gromaz  
Médico de la Armada  
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos  
Fátie Castrón

GIEZA-OPTICO  
MAYOR, 108.—PALENCIA

M. SAYALERO  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA GENERAL  
Consulta de 11 a 1  
Menéndez Pelayo, 5. Palencia